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Дослідження кореляційних зв’язків між морфологічними ознаками та 

флавоноїдним складом видів роду Аsperula L. 
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Рослини роду Маренка Asperula L. родини Маренові Rubiaceae Juss. широко 

використовуються у нетрадиційній медицині і тому привертають увагу дослідників 

багатьох країн світу. Раніше у видах роду Маренка нами було досліджено фенольні 

сполуки, терпеноїди, амінокислоти та карбонові кислоти. 

Метою даної роботи стало встановлення кореляційних взаємозв’язків між 

морфологічними ознаками і флавоноїдним складом видів у межах роду. 

Універсальне поширення флавоноїдів у судинних рослинах дає можливість 

використовувати їх як критерії родинних взаємозв’язків на достатньо високих 

рівнях класифікації, проте практично зручними ці сполуки виявились на рівні 

родини, роду і виду, при цьому даючи змогу філогенетичного тлумачення 

результатів. При цьому нерідко спостерігається стабільність агліконового складу 

флавоноїдів для виду і широка варіабельність їх глікозидів (J. B. Harborne), яка 

залежить від багатьох факторів: обсягу виду, його ареалу, внутрішньовидового 

поліморфвзму, екологічної диференціації, що підтверджує тезу про адаптативну 

роль флавоноїдів у фізіології рослин (Agati G.; Emiliani G., Fondi M. and etc.). 

Об’єктами дослідження стали 17 видів роду Маренка і флавоноїди, які 

найчастіше зустрічаються у даних видах: космосиїн, ізоройфолін, цинарозид та 

лютеолін-7-арабінозилглюкозид. Було досліджено 17 видів. роду Маренка. 

Космосиїн знайдено у 9 видах. У межах даних видів сполука корелює з 

ознаками: на рівні 67 % – кореневище дерев’янисте, розгалужене; стебло тонке; 

листки по 4 у мутовці, короткозагострені; квіток у напівзонтиках по 3-6; лопаті 
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віночка продовгувато-яйцевидні або яйцевидні; плоди дрібнобугристі; на рівні 78 % 

– кореневище повзуче; листки шорсткі від спрямованих догори по краю і по жилці 

щетинок; віночок білий, 4-лопатевий; мерикарпії плодів кулясті; на рівні 89 % – 

стебло чотиригранне; листки лінійно-ланцетні; суцвіття верхівкові. 

Ізоройфолін виявлено у 11 видах. Для цих видів сполука корелює з ознаками: 

на рівні 64 % – листків по 6 у мутовці; квіток по 3-6 у напівзонтиках; трубочка 

віночка коротка; лопаті загострені; на рівні 73 % – листки короткозагострені; 

віночок білий, 4-лопатевий; плоди голі; на рівні 82 % – листки лінійно-ланцетні; 

шорсткі від спрямованих догори по краю і по жилці щетинок; на рівні 91 % – 

суцвіття верхівкові. 

Цинарозид знайдено у 11 видах. Сполука корелює з ознаками: на рівні 64 % –

кореневище повзуче; листки короткозагострені; квіток у напівзонтиках по 3-6; 

трубочка віночка коротка; лопаті продовгувато-яйцевидні, загострені; плоди 

дрібнобугристі та голі; на рівні 73 % – кореневище дерев’янисте; стебло 

чотиригранне; листки шорсткі від спрямованих догори по краю і по жилці щетинок; 

перикарпії плодів кулясті; на рівні 82 % – віночок білий, 4-лопатевий; на рівні 91 % 

– листки лінійно-ланцетні; суцвіття верхівкові. 

Лютеолін-7-арабінозилглюкозид ідентифіковано у 9 видах. Сполука корелює 

з ознаками: на рівні 67 % – стебло чотиригранне; листки короткозагострені; 

трубочка віночка коротка; на рівні 78 % – листки лінійно-ланцетні; листки шорсткі 

від спрямованих догори по краю і по жилці щетинок; квіток в напівзонтиках по 3-6; 

віночок білий, 4-лопатевий; плоди голі; на рівні 89 % – суцвіття верхівкові. 

Таким чином, встановлено кореляцію між найбільш типовими для 17 

досліджуваних видів роду Маренка флавоноїдами (космосиїном, ізоройфоліном, 

цинарозидом, лютеолін-7-арабінозилглюкозидом) і їх морфологічними ознаками. 

Отримані результати можуть бути використані для цілеспрямованого пошуку БАР 

серед видів роду Asperula. 
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Попередні дослідження по вивченню амінокислотного складу сорту Ken’s Flame 

показало, що у бульбах містились не менше 10 амінокислот, які представлені 

фенілаланіном, лейцином, валіном, треоніном, лізином, проліном, аланіном, 

аргініном та гліцином [1]. Враховуючи той факт, що рослини роду жоржина 
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